Карточка № 1

Тема: Графический способ решения систем линейных уравнений с двумя переменными

Графиком линейного уравнения с двумя переменными является прямая. Координаты любой точки этой прямой удовлетворяющие данному уравнению являются решением этого уравнения. Уравнение имеет столько решений, сколько точек расположено на прямой, служащей графиком данного уравнения, т. е. бесконечное множество решений.

Вопросы: 

1. Что является графиком линейного уравнения?

2. Сколько решений имеет линейное уравнение?

Рассмотрим систему уравнений:

х + 2у – 5 = 0,
2х + 4у + 3 = 0.
Вопросы: 

1. Сколько уравнений содержится в системе?
2. Сколько переменных содержится в каждом уравнении?

Графиком уравнения х + 2у – 5 = 0, является прямая. Найдем две пары значений переменных х, у, удовлетворяющих этому уравнению. Если у = 0, то из уравнения х + 2у – 5 = 0, находим: х = 5. Если х = 0, то из уравнения х + 2у – 5 = 0, находим у = 2,5. Итак, нашли две точки: (5;0) и (0;2,5). Построим на координатной плоскости хОу прямую, проходящую через эти две точки:   х + 2у – 5 = 0, это прямая l1 на рисунке

   Вопросы: 

1. Что является графиком уравнения х + 2у – 5 = 0?
2. Составьте алгоритм построения графика линейного уравнения.

3. Постройте график этого уравнения.
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Графиком уравнения 2х + 4у + 3 = 0, является прямая. Найдем две пары значений переменных х, у, удовлетворяющих этому уравнению. Если у = 0, то из уравнения 2х + 4у + 3 = 0, находим: х = - 1,5. Если х = 2,5 , то из уравнения 2х + 4у + 3 = 0, находим у = - 2 . Итак, нашли две точки: (-1,5;0) и (2,5;-2). Построим на координатной плоскости хОу прямую, проходящую через эти две точки:, это прямая l2 на рисунке

   Вопросы: 

4. Что является графиком уравнения2х + 4у + 3 = 0?
5. Составьте алгоритм построения графика линейного уравнения.

6. Постройте график этого уравнения.

Прямые l1  и l2 параллельны. 
Что означает этот геометрический факт для данной системы уравнений? То, что она не имеет решений (поскольку нет точек, удовлетворяющих одновременно и тому, и другому уравнению, т.е. принадлежащих одновременно и той, и другой из построенных прямых l1  и l2).

Ответ: система не имеет решений.

Вопросы:

1. Каково взаимное расположение графиков этих уравнений?
Вопросы:

1.От чего зависит подобное расположение графиков данных уравнений?
2.Сколько решений имеет в этом случае система линейных уравнений с двумя переменными?
